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METODOLOGIA dell’INDAGINE 

 

DATA INTERVISTE                          18.03.2019  al  26.03.2019 

 

OGGETTO DEL SONDAGGIO Indagine conoscitiva sul gradimento dei Provvedimenti del Governo  

degli Artigiani della Provincia di Brescia 

         

 

UNIVERSO DI RIFERIMENTO   Artigiani della Provincia di Brescia 

        al 31.12.2018  n° 33.912 

 

CAMPIONE DEFINITO Ad uno stadio con stratificazione proporzionale di Associati 

all’Associazione Artigiani in N° 7 Circoscrizioni Geografiche della 

Provincia di Brescia 

 



 

 

 

RAPPRESENTATIVITA’      Campione effettivamente oggetto dell’intervista 

 

MARGINE DI ERRORE Relativo ai risultati dell’indagine +/- 3,1% sul totale degli intervistati 

         pertinente agli errori standard e/o sistemici 

 

NUMEROSITA’ CAMPIONATA N° 1500 Imprese Artigiane associate all’Associazione Artigiani in cui 

il numero delle interviste è proporzionale alle Circoscrizioni della 

Provincia nonché ai Codici Ateco corrispondenti 

 

INQUADRAMENTO In grado di assicurare attraverso Circoscrizioni e Codici Attività una 

totale e bilanciata copertura dell’intera provincia 

 

METODOLOGIA       Metodo Sistemico nel rispetto del principio casuale-probabilistico 

 Interviste telefoniche assistite da computer CAI ed effettuate da 

personale appositamente formato dal Centro Studi Lino Poisa 

In fase di elaborazione dei dati raccolti, si è tenuto conto della necessaria prudenza laddove la risposta era ritenuta falsata da stati 

d’animo particolari e/o chiari risentimenti personali.  

 



 

 

 

TIPOLOGIA DELLE DOMANDE 

 

Alle imprese intervistate, relativamente al Comune di attività o Bacino di Utenza è stato richiesto di esprimere uno dei 

seguenti  giudizi:  

 

           □  molto positivo(8-10)   □  abbastanza positivo(6-7)       □  non sa       □  poco positivo(4-5)  □  per niente positivo(1-3) 

     

       Quale giudizio esprime relativamente a: 

1.   Quota Cento. 

2.   Reddito di Cittadinanza. 

3.   Giudizio Complessivo sull’Operato del Governo. 

 

 

Agli intervistati è stato garantito l’assoluto anonimato relativamente alle indicazioni segnalate. 

 

 

La presente indagine, nonché la conseguente raccolta dati è stata effettuata su campioni definiti di Artigiani Bresciani associati 

all’Associazione Artigiani distinti in N° 7 Aree Geografiche della Provincia di Brescia. 

 



 

 

SINTESI DELL’INDAGINE 

 

Gli artigiani intervistati sono restii ad esprimere una valutazione su temi che non siano strettamente attinenti la loro attività, tanto 

più laddove si richiede un giudizio politico seppur di natura economica. 

Su Quota Cento il 48,00% degli Artigiani intervistati promuove il provvedimento mentre il 27,00%  lo disapprova e il restante 

26,00% non esprime alcun parere. Sono in particolare l’ ELETTRICO,  il LEGNO  e i  SERVIZI VARI con il  53,00%  i Settori 

con il Maggior Giudizio Positivo. 

Di segno opposto il giudizio sul Reddito di Cittadinanza non gradito dal 56,00% degli intervistati contro il 22,00% che lo 

ritiene  opportuno e il 22,00% che non si pronuncia. Il Settore ELETTRICO  ed  EDILE bocciano rispettivamente con il 64,00% 

e il 60,00% il Dispositivo, in particolare nelle Circoscrizioni della VALLE CAMONICA (76,00%) e a BRESCIA e 

HINTERLAND (72,00%). 

Il Giudizio Complessivo sull’Operato del Governo risulta positivo per il 55,00% degli intervistati contro il  34,00% che 

esprime un giudizio negativo e l’ 11,00 % che non sa. AUTORIPARATORI ed  EDILI promuovono rispettivamente con il 

66,00% e il 62,00% l’Operato del Governo. 
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